



**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОКРЪЖЕН СЪД – БЛАГОЕВГРАД**

Изх. № *4453*
Дата: *30.06.22*

**ДО
СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ
НА ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

Относно: Предоставяне на Протокол от Общото събрание на съдиите при Окръжен съд Благоевград, във връзка с изслушването на съдия Петър Узунов – кандидат за административен ръководител – председател на Окръжен съд Благоевград

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА СК на ВСС,

Приложено, изпращам Ви препис от Протокол на Общото събрание на съдиите от Окръжен съд Благоевград, проведено на 28.06.2022 г., във връзка с изслушването на съдия Петър Узунов – кандидат за административен ръководител – председател на Окръжен съд Благоевград.

ПРИЛОЖЕНИЕ: Протокол от 28.06.2022 г. на Общото събрание на съдиите при Окръжен съд Благоевград



С уважение:

/Катя Бельова – и.ф. председател на Окръжен съд Благоевград/

Изготвил:
Ели Димитрова – съдебен администратор

ПРОТОКОЛ

Днес, 28.06.2022г. в 11,01 часа в залата зала № 1 на третия етаж в Съдебна палата Благоевград на основание чл. 86, ал.1, т.7 от ЗСВ и поканата изпратена до всички съдии на ОС Бл-д и председателите на районните съдилища, съобразно Вътрешните правила на БлОС се провежда Общо събрание на съдиите от Окръжен съд Благоевград.

Събранието се председателства от съдия- и.ф.председател - Катя Бельова.

Протоколчик на събранието е Магдалена Коцакова - съдебен секретар.

На събранието присъстват 18 съдии, както следва:

От гражданско отделение - и. ф. председател Катя Бельова, Лилия Масева - зам.председател и съдиите Петър Узунов, Надя Узунова, Миглена Йовкова, Николай Грънчаров, Владимир Ковачев, Ангелина Бисеркова, Атанас Иванов, Катя Сукалинска, Габриела Тричкова

Отсъстват: мл.съдия Моника Христова, която е в отпуск по болест, Анета Илинска, която е в платен годишен отпуск., съдия Величка Борилова и съдия Атанаска Китипова – командировани в САС и в зала.

От наказателно отделение присъстват Татяна Андонова – зам.председател, Атанас Маскръчки, Илияна Стоилова, Величка Пандева и Маргарита Алексиева.

Отсъстват: съдия Диана Узунова – в съдебна зала по график, Росица Бункова, Красимир Аршинков, Маргарита Коцева, Петър Пандев без уважителна причина.

На Общото събрание присъстват и съдия Гюлфие Яхова – и.ф.председател на РС-Благоевград и Рая Манолева - председател на РС-Сандански. Не присъстват председателите на РС – Гоце Делчев, РС – Петрич и РС – Разлог надлежно уведомени.

Събранието е с обявен дневен ред:

Изслушване на съдия Петър Узунов - кандидат за административен ръководител – председател на Окръжен съд – Благоевград.

СЪДИЯ КАТЯ БЕЛЪОВА: Съгласно правилата на ЗСВ на събранието присъстват повече от нужния кворум и същото може да бъде проведено.

С решение по протокол 32 от 21.09.2021г., изменен и допълнен с протокол 34 от 05.10.2021г. на Съдийската колегия на ВСС е отрита процедура за избор на административен ръководител - председател на ОС-Благоевград. В конкурса участва само колегата съдия Петър Узунов, дългогодишен член на съдийския състав на ОС-Благоевград. Съгласно Наредба № 1 от 09.02.2017 г. за провеждане на конкурсите за магистрати и за избор на административни ръководители в органите на съдебната власт, кандидатите за административен ръководител следва да се изслушат от Общото събрание на съответния съд.

Протоколът от изслушването се предоставя на Съдийската колегия на ВСС от административния ръководител, не по-късно 7 дни преди събеседването, което е обявено на 12.07.2022г., като в тази връзка и в срок се провежда настоящото Общо събрание. Благодаря, че се отзоваха на нашата покана и председателите на РС-Благоевград и РС-Сандански.

Моля за други предложения по дневния ред, ако имате такива колеги.

Няма други предложения от присъстващите в залата.

СЪДИЯ БЕЛЪОВА: Давам думата на съдия Петър Узунов да представи концепцията си.

СЪДИЯ УЗУНОВ: Уважаеми колеги, познавате не само професионалната ми, но и лична биография. В съда съм от далечната 1995г. Преди това година и малко съм бил следовател. Бях младши съдия 1995-1997г. След това бях съдия в РС- Благоевград до 2001г. и от тогава насам все съм в ОС-Благоевград.

Ще се опитам накратко да изложа концепцията си за административен ръководител на БлОС, надлежно публикувана на сайта на ВСС. Обосновал съм личната си мотивация най-вече с натрупания житейски и професионален опит. С повечето от вас сме започнали заедно и смятам, че липсват пречки съвместно да подобрим работата в ОС във всяко едно отношение.

Залагам на диалога, консенсуса и непрекъснатата комуникация при надграждането на положителните практики, с оглед перманентното усъвършенстване на работата. Вярвам, че само с принципен подход и

взаимни усилия, белязани от толерантност, етика, морал, закона и справедливостта, е възможна и последващата непрекъсната оптимизация на работата. Добрият микроклимат е важно условие за нормално и ефективно правораздаване, а такъв е възможен само в резултат на общите усилия на ръководство, съдии и служители.

Не на последно място, безрезултатните миналите две конкурсни процедури за административен ръководител на нашия ОС, също допълнително мотивира кандидатирането ми, в предвид необходимостта от срочното решаване на трупащите се проблеми от титуляр.

Не съм бил досега административен ръководител, поради което ми липсва минала обремененост и разполагам със свобода на действие, вкл. чрез вземане на нестандартни решения при нужда.

Натовареността на БлОС е традиционно висока, особено на гражданска колегия. Непълният щат и неефективните конкурсни процедури рефлектират негативно върху нашата работа. Преодоляване на така очерталият се кадрови дефицит в ОС на настоящия етап е възможно само и единствено чрез командироването. Макар и временно, то създава ненужно напрежение, поради това считам, че окомплектоването на вакантните длъжности чрез конкурсите и евентуално разкриването на нови магистратски щатове, ще елиминира не само напрежението между нас, но ще направи възможно обособяване на търговско, гражданско и въззивно отделение, с произтичащите от това специализация и рутина. Това ще смекчи до голяма степен и натоварването.

Приоритет е също материално-техническо обезпечаване на ОС, тъй като е важно условие за гъвкаво изпълнение от БлОС на поставените от законодателя задачи.

Подробно съм се спрял на информационно-техническото осигуряване и необходимостта от непрекъснато усъвършенстване и обновяване на програмните продукти, а така също на компютърната и комуникационна техника.

Сградният фонд също подлежи на непрекъсната поддръжка. Обстоятелството, че до момента в съдебната палата в гр.Благоевград помещаваща ОС, РС, част от прокуратурата и др. структури са извършени всички възможни преустройства, с оглед осигуряване на работни помещения, не е достатъчно. Покрива е компроментиран, отоплителната система е неефективна, външният изглед е

незадоволителен, което от своя страна повдига въпроса за енергийната ефективност и функционалност въобще на сградата.

Медийната и комуникационна стратегия също има своето място за ефективното и качествено правораздаване по съвременните стандарти. Създадения до момента инструментариум подлежи на усъвършенстване и развитие. Освен Фейсбук-страницата, медийни участия на съдии и пр., следва да се положат усилия и за други инициативи за по-успешното реализиране на комуникационната стратегия. Медийната стратегия, деня на отворени врати, публичните съдебни заседания, изявите по местното радио и прочие, следва да продължат и доразвият.

Доброто управление на финансовите ресурси също е залог за успех. То трябва да е при условията на прозрачност и законосъобразност.

Най-общо мерките за постигане на горните цели се свеждат до следното:

стремеж към ефективно и качествено правосъдие чрез различни формати: обучения, семинари, конференции, кръгли маси и прочие; участие в европейски стажове и обучения;

подобряване основните сфери от работата на съда, усъвършенстване процеса на управление на човешките ресурси; оптимизиране организацията на съдебната администрация, вкл. повишаване квалификацията на съдиите и съдебните служители чрез регионални обучения, обучения в НИП, зонални срещи с апелативния регион, командироване на ротационен принцип и др.;

периодичен мониторинг върху работата на съдилищата от региона; участие в работни срещи с председателите на районните съдилища по места или онлайн в дистанционна среда; обсъждане на проблеми в работата, обмен на идеи и добри практики, с оглед постигане на ефективни решения по организационни проблеми и разглеждане на проблемни въпроси от правораздавателната им дейност;

анализ на действителната натовареност, както в ОС-Благоевград като цяло, така и в отделенията на съда, а също в районите съдилища от региона, със създаването на максимално широка за целта работна група, като обхване детайлно не само броя на делата, но и тяхната сложност, времетраене на съдебните заседания, срокове за произнасяне и прочие;

формиране на Търговско отделение в ОС Благоевград и по възможност обособяване на първоинстанционни и въззивни състави, след

обезпечаване на кадровия ресурс, включително и чрез разкриването на нови щатни съдийски бройки;

въвеждане софтуера „voice to text“, както в ОС-Благоевград, така и в целия съдебен регион;

въвеждане мобилното приложение към ЕИСС за работата на бюро „Призовки“ чрез таблети с подходящи параметри;

оптимизиране на Интернет-страницата на съда с допълнителни публикации на конкретни инициативи, анкети, публикуване на обяви, вътрешни правила и процедури; създаване YouTube-канал на БлОС, с оглед стриймване на съдебни заседания, след осигуряване на съответния ресурс - финансов, технически и пр.;

извършването на ремонтни дейности в съдебната палата, като подмяна на дограмата, парната инсталация и др., монтиране на климатична инсталация в коридорите и етажите на съдебната палата; цялостен ремонт на покрива; цялостно обновление и саниране фасадата на сградата и нейното подходящо осветление, подмяна настилката около нея, ведно с поставяне знамената в близост до входа; евентуално разкриване и назначаване на щат „управител на сгради“.

Смятам, че тези мерки ще допринесат да постигане на набелязаните цели и в крайна сметка за подобряване управлението и повишаване качеството и ефективността на правосъдието. Това е накратко.

СЪДИЯ БЕЛЪОВА: Концепцията в цялост може да се прочете на интернет страницата на ВСС, а на Общото събрание днес съдия Узунов я представи в синтезиран вид. Имате думата за становища, изказвания и въпроси.

СЪДИЯ МАСЕВА: Аз нямам въпроси към концепцията на съдия Узунов. За мен тя е ясна и изчерпателна. Запознала съм се с нея, взела съм я и в мен за днешното общо събрание. Слушах и резюмето, което се изложи днес от съдия Узунов. Мисля, че концепцията е конкретна, изчерпателна и ясна. Анализа и оценката на съда, в това число и на районните съдилища също считам, че са коректно и обстойно изложени, а целите на развитие на съда и мерките за тяхното постигане ги считам за практични, реално постижими и осъществими. Познавайки колежата Узунов, считам, че той притежава и всички професионални, и нравствени качества, които ще му помогнат да се справи с длъжността административен ръководител. Ще добавя само, че доколкото съдебната власт е много консервативна и чувствителна към избора на своите

административни органи, считам, че сме изправени пред една консенсусна кандидатура, кандидатура, чието кариерно развитие е свързано с етапите на израстване в рамките на съдебния район, с натрупването на професионален и административен опит, тъй като на съдия Узунов последните години са му възлагани и много други, различни дейности, които са извън пряката му правораздавателна дейност, а както и с познаване на атмосферата и той ще съумее рационално да се справи и да разрешава всички препятствия пред нас.

Отделно от това, считам, че неговите умения и в личен, и професионален план, а и житейския му опит ще са в помощ за нормалната атмосфера в съда. Налице е позитивизъм от негова страна, проявява и внимателно колегиално отношение, както спрямо магистратите, така и спрямо служителите. Има желание нашият съдебен район да е носител на добри примери и аз считам, че всички днес трябва да се обединим в една безрезервна подкрепа за него. Аз му пожелавам успех и кураж, за да се справим заедно с предизвикателствата. Подкрепям кандидатурата му.

СЪДИЯ СТОИЛОВА: Подкрепям кандидатурата Ви, тъй като нямам съмнение в управленските и нравствени възможности. Нямам това съмнение, не само защото от 17 години работим заедно, но защото сме работили в един състав и лично към виждала как вземате решения и решавате проблеми, успех.

СЪДИЯ ПАНДЕВА: Аз също подкрепям кандидатурата на съдия Узунов. Познавам го от дългогодишната си работа, като прецизен, отговорен, безпристрастен в изпълнение на служебните си задължения, учтив и колегиален в отношенията с колегите.

Активна роля има в организацията и обучението на младшите съдии. Мога само хубави неща да кажа за него и пожелавам успех.

СЪДИЯ ЙОВКОВА: Пожелавам успех на колегата Узунов. Моите впечатления от него, въпреки, че сме имали директни професионални спорове, е за човек, който чува чуждото мнение и си мисля, че има възможност с разговори, с компромиси да ни обедини и силно се надявам това да се случи. Това, което искам да направя като предложение да се помисли за в бъдеще и при следващия управленски етап, ако той бъде председател, за някакво ротиране на служителите, да ги завъртим. Защото работим дълго време с едни и същи служители, определени състави, определена материя и както служителите работят по различен начин, така и ние съдиите работим по различен начин и сме различно

натоварени. Твърдя, че някои служители работят по-добре, други по-лошо, съответно някои съдии носим тежестта на по-лошо работещите служители, а пък други колеги са облекчени от по-добре работещите, което ми се струва, че трябва да се промени. Успех.

СЪДИЯ АНДОНОВА: Колеги и аз изразявам подкрепата си към съдия Узунов. Мотивирана съм от преките впечатления от колегата Узунов, тъй като знам, че се справя отлично с правораздавателната си дейност и с допълнителните служебни ангажименти, които винаги с готовност е приемал и работил. Съдия Узунов разглеждаше дела и в наказателно отделение и още тогава съм имала възможност да се допитвам до него, да търся съвети и намираме решения. Всички знаете, че е бил в помощ както на по-младите колеги, така и на младшите съдии. Изложеното в неговата концепция, намирам, че е приемливото продължение в развитието на съда в съвременните и по-специфични условия. Мисля, че съдия Узунов ще заложи основно на позитивизъм в своя мандат, ако го изберат. Всички се надяваме и вярваме в неговия позитивизъм. Всички се надяваме на едно консолидиране на колегите, с което съм сигурна, че ще се справи успешно, тъй като освен че е диалогичен е и мъдър и човечен. Изразявам подкрепата си за него в мандат заема, като административен ръководител на БЛОС, защото считам че винаги е демонстрирал и показвал висок професионализъм, с който ще се справи с нелеката мисия да управлява Окръжния съд и да постига положителните резултати изложени в концепцията му. Затова ще го подкрепя за едно добро, съвременно и европейско развитие на правораздаването в ОС- Благоевград. Успех пожелавам.

СЪДИЯ ЯХОВА: Познавам от дълги години съдия Узунов, тъй като сме работили заедно в едни състав, първоначално както младши съдия, а после като командирован съдия. Когато сме имали организационни проблеми в състава той е реагирал адекватно, намирал е най-правилното решение. Смятам, че притежава всички нравствени и професионални качества за заемане на тази отговорна позиция. Аз съм сигурна, че ще се справи с тази нелека задача. В тази връзка аз подкрепям изцяло неговата кандидатура и му пожелавам успех.

СЪДИЯ БЕЛЪОВА: Аз съм работила със съдия Узунов, още когато дойдох на работа в Благоевград. Познавам го лично, познавам го и професионално и мога да кажа, че е един от малкото хора, които са ме разбирали и е полагал всички усилия да ми помогне в тежките моменти, в които съм минала по време на двата управленски мандата. Възлагала съм му много задачи, които е изпълнявал без отказ и каквото да му е струвало е вършил своята работа. Аз изцяло подкрепям кандидатурата на

съдия Узунов. Считаю, че съдия Узунов с качествата, които притежава лични и професионални ще допринесе за издигане имиджа на ОС Благоевград. Успех, съдия Узунов. Зная, че имате необходимия професионален опит, за да се справите с всички задачи, стоящи пред окръжния съд.

СЪДИЯ МАСЕВА: Колеги предлагам, ако не възразявате да подложим на гласуване подкрепата си за съдия Узунов като кандидат за длъжността административен ръководител-председател на ОС Благоевград.

СЪДИЯ БЕЛЪОВА: Колеги, подкрепям изцяло предложението на съдия Масева и подлагам на гласуване подкрепата за съдия Узунов като кандидат за длъжността административен ръководител-председател на ОС Благоевград.

Предложението на съдия Масева бе подложено на гласуване и от присъстващите 18 човека всички гласуваха в подкрепа на кандидатурата на съдия Узунов.

Други предложения няма.

СЪДИЯ БЕЛЪОВА: Закривам Общото събрание в 11,50 часа и да пожелаем успех на съдия Узунов.

Председател:

Протоколчик: